

對新校長的期許



▲作之師、作之親，成就每個孩子。

八月一日是新學年度的開始，有些學校將辦理新卸任校長交接典禮，迎接新校長的到來。

新校長接掌學校，一切都是新的開始，亦是新責任的起點，心中難免戰戰兢兢，夾雜著喜悅和挑戰的心情；我們對於新校長要給予更多的祝福和支持，才能讓新校長在未來校長之路走得更为平順。

一位新校長帶著師生、家長和教育行政機關的高度期許，我們可以感受到其心理的壓力。不管環境如何，新校長要不忘初心，秉持著「教育專業、熱情與愛心」，關照每一位孩子、成就每一位孩子。

不同的學校有不同環境，家長和師生也有不同的期許。現在可以回想一下：

我為什麼要投入校長這個行列？

我為何要選擇這所學校？

我當了校長，要如何經營我所領導的學校？

相信每位新校長在校長遴選時，都會說出您經營學校的願景和作法；經過激烈競爭之後，您能獲得遴選委員會青睞、脫穎而出，基本上本身是有幾把刷子，也具備一些好武功。現在該是您回過頭去想想，如何達成您的願景和執行您的作法；當然，也不能忘了遴選委員會對您深深的期許。

「希望多傾聽，做好溝通工作，主動關懷師生需求。」

「與學校教師、家長保持良好互動，建立溫馨和諧學校。」

「要有擔當，邀請具有行政能力的教師加入行政團隊。」

「學校位處偏鄉，不用擔心，只要用心，必能突破地域限制，開拓學生更寬廣的視野。」

「未來擔任校長時，記得要能做人圓融而不圓滑，做事彈性而不硬性。」

新校長要成為師生稱讚的好校長，的確不容易。剛開始的時候，家長和師生都會看著：校長認不認真、校長好不好相處、校長會不會做事。簡單而言，就是責任感、親和力和行動力；倘若校長都具備了，就會留下好的印象，日後經營校務會更順遂。

千言萬語，提供下列期許與校長們共勉之：

「請記得每天早上站在校門口，笑臉歡迎學生。」親師生一定看得見。

「請記得主持會議或活動要做好準備，說話言簡意賅、條理清晰。」師生會給您按個讚。

「請記得領導不是管理、而是一門藝術，多去關心人。」您就會深得人心。

值此新學年度開始，期盼所有校長共同深耕教育福田、培養教育沃土，讓學生有更好的學習環境，享受學習的樂趣；也祝福所有的校長經營校務順遂，大展長才，實現您的教育理想和夢想。